

沈腾归位麻花 开年又霸屏

三部新作将映 影迷对《超能一家人》信心最大

“沈腾霸屏”，曾经在号称史上最强的2019年春节档出现过一次。而在2021年开年，沈腾又要卷土重来了。在开心麻花的最新电影《超能一家人》正式宣布由沈腾担纲主演后，从2020年年底到2021年，沈腾目前已经有三部看点新片加身，是当之无愧的国民喜剧第一咖。院线方面在接受本报记者采访时也表示，期待沈腾以及喜剧片的登场，可以刺激电影市场、激发观众的观影欲望。

从记者得到的消息看，沈腾的新片几乎都在热门档期：常远导演的《温暖的抱抱》锁定年底贺岁，贾玲导演的《你好，李焕英》定档竞争激烈的明年春节，其中最重磅的要数开心麻花的最新电影《超能一家人》，该片已经确认将在明年公映，虽然还未敲定具体档期，但必然是全民关注的喜剧作品。

在《李茶的姑妈》反馈评价不如预期之后，开心麻花团队也承受着巨大压力。从《超能一家人》的制作看，开心麻花方面也是下足了功夫，不仅

由曾执导过《羞羞的铁拳》的宋阳担任导演，主演方面也选择了开心麻花铁三角中的两员大将——沈腾和艾伦。《超能一家人》与《羞羞的铁拳》都属于奇幻喜剧题材，讲述了拥有超能力的一家人的故事。艾伦饰演的郑前多年前离家出走，与家人关系疏远，如今为参加爷爷的葬礼重回故里。可没想到，天降陨石竟让爷爷死而复生，一家人也突然触发了不同的超能力，而郑前竟是整个家族超能力的关键所在。虽然沈腾的角色目前保持神秘，但有消息爆料，他很可能

在片中挑战反派。

公众对《超能一家人》都表示出了强烈的期待。沈阳院线的潘先生表示，“从现在的电影市场看，虽然之前《李茶的姑妈》遭遇了一些口碑问题，但还不能撼动开心麻花在国内观众心中的地位，麻花的票房号召力依然很强。尤其是《我和我的家乡》上映后，开心麻花团队打造的《神笔马亮》单元观众反馈非常好，搞笑程度在五个单元中可以说排在首位，甚至有一些影迷认为，《神笔马亮》单独拿出来做个电影，票房也

可能要碾压其他国庆档新片，足以见得公众对这个品牌的信心。更重要的是，《超能一家人》的整个团队此前战绩不俗，宋阳、沈腾和艾伦的老搭档重聚，相信这部电影会有质量保证。”

而对于沈腾本人，院线方面也寄予厚望。大银幕复工以来，还没有一部喜剧题材爆款出现，沈腾作为超高人气的喜剧演员，肯定是会带动观众的观影热情的。

辽沈晚报记者 张铂

人情债不该拖垮好演员

□张铂

从今年年底到明年，沈腾已经曝出有三部新片将上映，并且都是喜剧题材。有个奇怪的现象是，虽然影迷对沈腾本人抱有很高期待，但对沈腾的三部作品，态度却不尽相同，在对开心麻花团队制作的《超能一家人》表现出“兴趣十足”的同时，对另外两部电影《温暖的抱抱》以及《你好，李焕英》，却展露出了担忧。究其原因，都是怕沈腾被“人情债”拖累。

《温暖的抱抱》由常远导演，作为自己的导演处女作，常远必然会“刷脸”请朋友帮忙。所以在演员阵容上我们看到，参演的马丽、艾伦、田雨、魏翔、黄才伦等人，都是常远在开心麻花的老战友，沈腾更是出任主演。近年演员转型导演的情况屡见不鲜，但成功案例却屈指可数，除了徐峥等少数几个人真的走了出来，包贝尔、郭德纲、小沈阳等喜剧人都在这一块栽了，作品被影迷认定为

烂片。因此“常远导演”成为公众对《温暖的抱抱》信心不足的主要原因。在该片的预告片曝光后，没有笑点使得公众对其唱衰的声音更大了。另外一部电影《你好，李焕英》面临的状况也跟《温暖的抱抱》差不多。贾玲良好的观众缘也不能让影迷对其导演电影增加信心。有意思的是，在电影刚曝光时，影迷不约而同地认为沈腾只是客串。认为沈腾是客串，也是默认他是为了人情出演。在娱乐圈，被人情债所累的演员大有人在。比如刘德华，早年烂片成堆是他辉煌演艺生涯的污点，直到近年，他偶尔还会接到烂片。而黄晓明主演的电影《何以笙箫默》也是影迷想起就心有余悸的烂片之王。不可否认，他们都可以是优秀的演员，也都获得过各种奖项的认可，为什么还会在“挑片”方面频频踩雷呢？或许你看看这些电影的幕后制作方就能明白了，刘德华近年的一些烂片，

导演有王晶，而《何以笙箫默》的导演黄斌担任过黄晓明的经纪人。

记得有一次采访靳东，他说因为对挑选作品有自己的标准，所以欠了很多人情债还不上。在没有看到《温暖的抱抱》和《你好，李焕英》成片前，我们不能妄加推断它们就不是好电影。但作为观众，我们着实不愿见到一个极具才华的优秀喜剧演员为人性所累。拒绝也是一种职业操守。

沈腾在直播中提到《你好，李焕英》时说过：“原以为自己只是友情客串而已，没想到却混成了男一号。”沈腾，我们不希望你“混”。

相关新闻 《2021年院线电影前瞻报告》发布
2021年约262部电影待上映

《2021年院线电影前瞻报告》(下称报告)4日发布，报告显示，目前有约262部电影待登陆2021年内地院线，其中242部为国产片，占比达92.37%。

报告分析2021年院线将映影片类型涵盖全面，其中剧情片数量达到101部，占最大比例，动画类型影片47部，占比超过喜剧类型(45部)，成为仅次于剧情片的重要类型。

报告称，2021年待上映的院线影片中，主旋律影片全面开花，有献礼片《1921》，军事战争题材影片《长津湖》《铁道游击队1939》《地道战之地下奇兵》等，还有中国首部海上反恐题材影片《深海危机》。展现时代旋律的影片有《神舟》《中国·医生》《中国乒乓》等，聚焦各个领域。

报告称，在待映片单中，《误杀2》《寻龙诀2》《美人鱼2》等续集项目备受瞩目。

根据片单显示，2021待映片单中科幻片有15部，报告称，其中多部作品集结了高水准创作班底。如陈思诚导演的《外太空的莫扎特》，宁浩、张一白监制，刘慈欣策划的《时间之外》等。

报告指出，2021年院线片单中多部纪录片体现出国际化视野和制作水准，较以往更具票房潜力。

此外，报告称，2021年片单中的多个境外合拍项目也颇受关注。如腾讯影业、文投控股、耀莱影视与索尼影业推出的动画电影《许愿神龙》、中影股份合拍片《希望岛》《尖峰姐妹》、华谊兄弟片单中的《月球陨落》《谢里》、腾讯影业合资出品的《毒液2：屠杀开始》《怪物猎人》等。

中新

